APFEL - FUTTERHAUSCHEN WINKLER - Nr. 100527

Einige Vogel wie Amseln und Rotkehlchen bevorzugen bei der Winterfitterung Weichfutter. Daher ist
ein Apfel-Futterhauschen eine sinnvolle Erganzung zu den tblichen Futterhausern mit Kornerfutter.
Diesen Vogeln kann man damit frische oder auch leicht angefaulte Apfel und Birnen anbieten.

Materialliste:

1 Fichtenleiste 200 x 40 x 15 mm

1 Fichtenleiste 85 x 30 x 30 mm

1 Kiefernsperrholzbrett 246 x 110 x 6 mm
1 Buchenrundstab @ 10 x 120 mm

1 Gewindestange M4 x 90 mm

1 [}
2 Muttern M4 o
1 Spaxschraube 3 x 40 —1
2 Ringschrauben 5/12 o
6 Néagel, 20 mm v
1 Aludraht @ 1,5 mm - 0,5 m lang 4
o
M~
o4
. & —+
o
N
Arbeitsanleitung:
1. Ubertrage die Bohrungen laut Zeichnung auf die Fichten-
leiste (A)-(200 x 40 x 15 mm), bohre sie und sage die zwei
angezeichneten Ecken weg. @ S
2. Bohre beide Stirnseiten von Klétzchen (B)-(85 x 30 x 30 mm)
mit einem @ 2 mm Bohrer ca. 10 mm tief.
< 30 o
|
Y
oo |3 B |+
o]
Beide Stirnseiten A
10 mm tief bohren! , v NM1 A v
- 40 >

Lehrmodell fur didaktische Zwecke, Verwendung unter Aufsjcsht von Erwachsenen. Achtung: Verschluckbare Kleinteile.
Nicht geeignet fur Kinder unter 3 Jahren. © Winkler'Schulbedarf GmbH | www.winklerschulbedarf.com
lvon2




3. Zeichne die Dachbretter (C) und (D) auf der Sperrholzplatte (246 x 110 x 6 mm) an. Sage das Brett
mit dem Laubsdgebogen durch, schleife die Sdgestellen nach und runde jeweils zwei Ecken mit
Schleifpapier ab. Schlage an den angegebenen Stellen vier Nagel (20 mm) so weit ein, dass die
Spitzen auf der anderen Seite leicht herausragen.

| 120 126

( f

m]:
(q\]
4 Nagel Nagel <

© ©)

4 Nagel Nagel 4
&
M 1:2 \ ¥

15 21
246

v

y

Hier durchsagen!
110

N

4. Leime und nagle zuerst das etwas kurzere Brett (C) der Zeichnung entsprechend auf das
Fichtenkldtzchen (B) und dann Brett (D).

Aludraht

M1:2

5. Schlage den Rundstab (E)-(&d 10 x 120 mm) mit etwas Leim @
in die @ 10 mm Bohrung von Leiste (A). \ J
Entgrate die Schnittkanten der Gewindestange M4 x 90 mit

. . . . . . — 1
einer Schlichtfeile und spitze ein Ende etwas zu, damit < T T

spater die Apfel leichter aufgesteckt werden kénnen. M4 x 90 /
Schraube anschlieBend die Gewindestange mit zwei
Muttern M4 an Leiste (A) fest.

Die Dachkonstruktion wird mit der Spaxschraube 3 x 40 und
Leim auf Leiste (A) befestigt.

6. Da das Futterhauschen nasser Witterung ausgesetzt wird, @_-
sollte zumindest das Dach lackiert oder mit Teerpappe @

Mutter M4

Uiberzogen werden. Die restlichen Holzteile kbnnen mit
farblosem Lack oder Wachslasur behandelt werden.

7. Drehe die zwei Ringschrauben in die @ 2 mm Bohrungen
und fertige aus dem beiliegenden Aluminiumdraht eine

Aufh&ngevorrichtung.
Lehrmodell fur didaktische Zwecke, Verwendung unter Aufs"zht von Erwachsenen. Achtung: Verschluckbare Kleinteile.
Nicht geeignet fur Kinder unter 3 Jahren. © WinklerSchulbedarf GmbH | www.winklerschulbedarf.com
2von 2

| ' Rundstab g 10 x 120 mm

Ansicht von der Seite





